

新民镇大棚草莓上市 “甜蜜”产业助农增收

眼下,虽是隆冬时节,但新民镇新民村鑫鑫樱桃、草莓园里的草莓迎来了2021年第一茬采摘收获期,甜蜜产业正孕育着村民致富的新希望。

记者走进新民村鑫鑫樱桃、草莓园里,目之所及,是一片生机盎然的景象。翠绿的藤蔓上,结满了红艳艳的草莓,散发着诱人的果香。

新民村鑫鑫樱桃、草莓园是新民镇招商引资项目,由阜蒙县振发果蔬专业合作社投资建设,项目区占地100.19

亩,总投资1千万元。自2020年11月竣工投产以来,基地积极引进大连樱桃、丹东九九草莓等先进种植技术,建起3座草莓大棚、2座樱桃大棚。从元旦前后草莓开始成熟上市,种一季可以一直采摘到五月份,整个采摘季下来,一亩地能产近4000公斤优质草莓。

新民村鑫鑫樱桃、草莓园负责人马云振介绍,阜新昼夜温差大,特别适合丹东九九草莓这个品种。草莓实行无公害绿色种植法,不使用化肥、农药,只使用

牛粪、秸秆等有机肥。眼下,每天一个棚产量能达到100斤。“今年,准备扩大生产,老百姓想来学习的,将提供免费技术服务,大伙儿愿意和我一起干,我欢迎。”

新民镇地处阜新市南端。近年来,该镇发挥优势地理条件,大力推进设施农业建设近1000亩。新民村鑫鑫樱桃、草莓园作为新民镇第一个规模化樱桃、草莓大棚,正发挥示范效应,为当地设施农业发展增添新品种,开拓群众增收新渠道。(季哲)

牢记职责使命 护航转型振兴

(上接一版)

吕志成强调,要顺应群众期盼,坚决守护平安稳定的社会环境,始终牢记人民公安为人民的初心和使命,做强做实公安主业,补齐补牢基础短板,不断提升驾驭复杂治安局势的能力水平,深入推进“平安阜新”建设,让人民群众的获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续。要狠抓队伍建设,锻造过硬本领,努力锻造素质过硬的公安铁军,既要有“硬汉”精神,又要强化高素质、数字智能化队伍建设。要培育优良警风,每名公安都是一个窗口,要时刻把法律、纪律、制度、规矩、道德的戒尺牢记于心,始终保持清廉本色。要坚持从优待警,认真落实各项从优待警措施,加大先进典型培树力度,持续增强民警的职业荣誉感、归属感。要继续保持攻坚克难的韧劲、苦干实干的拼劲、开拓创新的闯劲,全力推动阜新公安工作再上新台阶,奋力当好阜新高质量转型、全方位振兴的捍卫者。

市领导付志宏、郝建军、董彦超、呼延广玮,市直有关部门和各县区公安分局负责同志参加活动。

全民接种新冠病毒疫苗个人不负担费用

据新华社北京1月9日电 针对公众接种新冠病毒疫苗费用问题,9日国务院联防联控机制权威回应:在知情自愿的前提下,居民接种新冠病毒疫苗所产生的疫苗费用和接种服务费用,将由医保基金和财政共同负担,个人不负担。

国家医疗保障局副局长李滔在国务院联防联控机制发布会上说,通过主要动用医保基金滚存结余和财政资金共同承担新冠病毒疫苗及接种的费用,不影响当期医保基金的收支,也不会影响公众看病就医的待遇。从长远看,实行全民免费接种疫苗,有利于快速建立免疫屏障,维护正常的生产生活秩序和经济社会的健康发展,从而进一步促进医保基金长期可持续运行。

对于2020年12月15日启动的这一轮重点人群新冠病毒疫苗接种,国家卫生健康委员会副主任曾益新介绍,我们要求各地参照核酸检测“应检尽检”的模式,由各级政府组织和安排费用保障,推进新冠病毒疫苗的接种,个人不承担疫苗的成本和接种费用。

防疫小知识

●乘坐公共交通工具有哪些注意事项?

乘坐公共交通工具时,应需注意以下事项:优先采用线上或扫码等非接触方式购票或付费;全程佩戴口罩,尽量与他人保持安全距离;在车站、机场等地要主动配合体温检测,尽量减少滞留时间;乘车期间,保持手卫生,尽量少触碰扶手、扶杆、车门及把手等,触摸后不要用手直接接触口、眼、鼻;妥善保留乘车票据信息,以备查询。

●乘坐出租车(网约车)如何做好防护?

乘坐出租车(网约车)时,乘客和司机均要佩戴口罩;在外界气温、行驶速度等条件允许的情况下,适当开窗通风;尽量在后排落座,不触摸车上用品;优先选择非接触扫码方式付费;下车后及时洗手,或使用免洗消毒剂进行手部清洁。

隔离不隔心,隔离不隔爱。近日,我县定点隔离宾馆的医护人员陆续收到了很多来自隔离人员写来的感谢信,信里表达着对医护人员的感激与感谢,以及一份浓浓的爱的回馈与祝福——

纸短情长 情真意切

“尊敬的战‘疫’医护人员,你们辛苦了!感谢你们的默默奉献、执着的坚守和无私的付出!只要我们坚定信心,携手并肩,筑牢疫情防控的铜墙铁壁,相信一定会打赢这场防控疫情的阻击战!”

“厚重的防护服和护目镜下,我看不清你们的面庞,但我坚信,你们每个人都拥有着一张天使般的面孔。我谨代表大连返阜大学生,对白衣天使致以最崇高的敬意!”

“感谢医护人员十四天的照顾,感谢你们的‘牺牲’和付出,我将心怀感恩,铭记于心。”

……

这一封封真情流露的感谢信,来自于县红山宾馆1#楼和3#楼隔离点,是大连返阜学生在即将解除隔离前写的一封封感谢信,以此表达对医护人员的感激之情。

据了解,根据有关规定,自重点管控地区返阜人员需送至指定宾馆进行集中隔离。在隔离点,全体医护人员除了负责消毒、测温、医学检测等必要的“硬防控”外,还负责对隔离人员进行贴心、周到的“软服务”,包括送餐、买药物、展开心理疏导、处理各种突发事件,并对有基础病的老人重点关注、整夜陪守,24小时总值电话随叫随到……医护人员一系列暖心举动,让隔离点的医疗保障有了

温度,更使许多隔离人员备受感动。

写感谢信,几乎成了隔离人员在即将解除隔离前最朴素的表达方式。在隔离点带队工作的县人民医院护理部副主任康明说,“收到大家写的感谢信,我们心里暖暖的,三言两语都令我们感动。得到大家的肯定,我觉得这些天我们的付出都是值得的!”

自2020年12月23日以来,县人民医院医护团队坚持为接受隔离的人员提供最暖心、最专业、最安全的医疗保障服务。他们表示,能让返阜人员感受到家一般的安心与温暖,体验到有序、安全和周到的服务,就是隔离点医护人员努力工作的最大价值。(卫健)

培养更多农村致富“领头雁”

致富带头人不仅要带着村民脱贫,而且要带领村民继续发扬自力更生、自强不息的精神,在持续致富的路上奔跑,迎接更加美好的生活。

能人带头,致富不愁。有一个好的致富带头人,是脱贫致富的重要因素。习近平总书记在基层代表座谈会上指出,农村致富带头人要更加积极发挥先富帮后富的作用,团结凝聚广大基层群众为创造更加美好的新生活而努力奋斗。贯彻落实好习近平总书记重要指示精神,建立健全农村致富带头人的帮带长效机制,对巩固脱贫攻坚成果,促进乡村全面振兴,进而促进全体农民实现共同富裕,具有十分重要的意义。

近年来,笔者在中西部农村调研时发现,一些贫困村得以脱贫致富,一个重要原因就是有一批致富带头人发挥着“领头雁”作用。例如,十三届全国人大代表、贵州省安顺市平坝区塘约村党支部书记左文学,早年外出务工经商,之后回到村里担任党支部书记,带领村民成立种植合作社,村子短短几年就发展起来。2019年,塘约村集体经济达638万元,农村居民人均可支配收入达20140元。除此之外,十三届全国人大代表、四川省成都市温江区岷江村党支部书记陶勋花,全国妇联系统劳动模

范、云南省文山壮族苗族自治州砚山县稼依镇大稼依社区党委书记刘仙,都是带领村民奔小康的致富带头人,在调研过程中给笔者留下深刻印象。

农村致富带头人,不仅已经发挥而且要继续发挥“领头雁”作用,这是巩固拓展脱贫攻坚成果的现实要求。一方面,从脱贫到持续稳定增收,有一个较长过程,离不开致富带头人的常帮常带。以收入为例,全国建档立卡贫困户人均纯收入由2015年的3416元增加到2019年的9808元,年均增幅达30.2%,但与全国农村居民人均可支配收入相比,仍低6213元,仅为其61%,增收的空间较大。另一方面,随着脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,农村发展迎来新机遇,致富带头人作为推进乡村振兴的重要力量,大有可为。从这个意义上说,致富带头人不仅要带着村民脱贫,而且要带领村民继续发扬自力更生、自强不息的精神,在持续致富的路上奔跑,迎接更加美好的生活。

发挥好农村致富带头人的“领头雁”作用,需要多管齐下、多措并举,形成完善的帮带长效机制。健全党建引领机制,推动基层党建与乡村振兴深度融合,使党员在带领群众共同富裕中发挥先锋模范作用。健全致富带头人培

育机制,制定出台关于致富带头人的选拔培养、权利义务、表彰奖励及监督管理等机制,吸纳更多返乡创业者成为致富带头人。健全利益联结机制,积极探索不同形式的帮带形式,构建“基层党组织+合作社+致富带头人+农户”等组织形式,促进多元参与主体的合作共赢。健全政策支持机制,各地应完善包括产业基础设施建设、特色优势资源使用、普惠金融、技术推广、电商物流、税收优惠等方面的扶持政策,全方位支持致富带头人创新创业。

不久前,习近平总书记在中央农村工作会议上强调:“党中央坚持把解决好‘三农’问题作为全党工作的重中之重,把脱贫攻坚作为全面建成小康社会的标志性工程,组织推进人类历史上规模空前、力度最大、惠及人口最多的脱贫攻坚战”“解决困扰中华民族几千年的绝对贫困问题取得历史性成就”。面对发展不平衡不充分的问题,巩固拓展脱贫攻坚成果的任务依然艰巨,这就要保持现有帮扶政策、资金支持、帮扶力量总体稳定。未来应创新方式方法,提高致富带头人培养质量,完善带贫减贫机制,打造一支“不走的工作队”,从而真正为稳定脱贫、持续增收、防范返贫、振兴发展夯实基础。(人民日报)

